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WT*…



Невронни мрежи

▪ Изкуствените НМ включват два основни 

компонента, които са заимствани от естествените

1. Неврони (възли)

2. Синапси (тегла)



Къде сме ние?

https://youtu.be/3LQLCqHT5Ws



Неврони vs Възли



Активираща функция (ограничена, непрекъсната):

Структура на невроните



От неврони към мрежи…



Логически операции

Мрежа на McCulloch и Pitts

За да се активира неврон, то трябва поне два от „входовете“ да са активни.

logical_ops DEMO…..



Ориентири в мрака…

Цели / Задачи

Обучение

Строеж

Топология

Алгоритми

Защо го правим?



Напред и само напред!

Движение само в посока напред

1) Входно ниво

2) Скрито ниво (или нива)

3) Изходно ниво

„Знанието“ се разпределя.

Обработката е (псевдо)паралелна

Вътрешно представяне на информацията
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Активация:

Пример…



▪ Теглата определят поведението на 

мрежата!

→ Как да намерим „точните“ тегла?

Къде е най-важното?



Перцептрони - LTU



Перцептрони



Перцептрони



▪ Обучение с обратно разпространение на грешката

 Нужно е обучаващо множество (вход / изход)

 Започва със случайни стойности на теглата

 Променят се според грешките (контролирано обучение)

→ Градиентно спускане по „картата на грешките“

Обучение на НМ 



Обучение на НМ 
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Пример 1



Пример 1

Но реалната стойност е: 1

2*0.11+3*0.21 = 0.85

2*0.12+3*0.08 = 0.48

0.85*0.14+0.48*0.15 = 0.191

Грешка: 0.5*(0.191-1)^2=0.327
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Пример 1

Реалната стойност е: 1

Делта: 0.191 – 1 = -0.809

Нека a = 0.025

Грешка: 0.5*(0.191-1)^2=0.327

𝑤6 = 0.15 − 0.025 −0.809 ∗ 0.48 = 0.159708

𝑤5 = 0.14 − 0.025 −0.809 ∗ 0.85 = 0.15719125

𝑤4 = 0.08 − 0.025 −0.809 ∗ 3 ∗ 0.15 = 0.08910125

𝑤3 = 0.12 − 0.025 −0.809 ∗ 2 ∗ 0.15 = 0.1260675

𝑤2 = 0.21 − 0.025 −0.809 ∗ 3 ∗ 0.14 = 0.2184945

𝑤1 = 0.11 − 0.025 −0.809 ∗ 2 ∗ 0.14 = 0.115663
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In fine…

БЛАГОДАРЯ ВИ ЗА ВНИМАНИЕТО!


